

ОТЗЫВ

научного консультанта – доктора экономических наук, профессора ПЛОТНИКОВА Владимира Александровича – о работе соискателя КУМРАТОВОЙ Альфиры Менлигуловны, подготовившей диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук на тему «Экономико-математическая исследовательская платформа прогнозирования социальных, финансовых и аграрноэкономических процессов» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.2. «Математические, статистические и инструментальные методы в экономике»

Кандидат экономических наук Кумратова Альфира Менлигуловна на протяжении длительного периода занимается изучением проблем экономико-математического моделирования различных хозяйственных систем и процессов, в частности, в центре ее исследовательского интереса – учет влияния рисков на функционирование экономики. Этой же проблематике была посвящена и её кандидатская диссертация, выполненная на тему «Моделирование экономических рисков методами нелинейной динамики (на примере Карачаево-Черкесской Республики)» и успешно защищенная в 2005 году. В докторской диссертации эти проблемы рассмотрены соискателем более широко, в том числе с учетом изменений теории и методологии рассматриваемых вопросов, а также с учетом появления новых инструментальных средств моделирования. Эта проблематика четко может быть отнесена к научной специальности 5.2.2. «Математические, статистические и инструментальные методы в экономике».

Альфира Менлигуловна в период работы над докторской диссертацией проявила себя как весьма активный исследователь, она освоила современные научные методы экономико-математического и экономико-статистического анализа, современные инструменты количественного и качественного прогнозирования, принимала активное участие в отраслевых, всероссийских и международных научных и научно-практических конференциях, изучила значительный объем научной литературы и документов по профилю выполненного диссертационного исследования.

Также в период работы над докторской диссертацией она успешно апробировала ряд полученных новых научных результатов в практической деятельности и в учебном процессе в Кубанском государственном аграрном университете имени И.Т. Трубилина, где она работает в должности доцента кафедры информационных систем. Актуальность тематики авторских исследований и ценность получаемых результатов, а также их практическая значимость подтверждаются тем, что разработки Кумратовой А.М. были поддержаны грантами Российского фонда фундаментальных исследований, в том числе Кумрата А.М. была поддержана в качестве руководителя проекта «Инструментальные средства и математические модели многокритериального синергетического прогнозирования природно-экономических процессов».

В процессе работы над диссертацией Альфира Менлигуловна проявила ответственность, самостоятельность, настойчивость в достижении целей, способность к аналитическому мышлению, творческому саморазвитию, ярко выраженные исследовательские способности. Она успешно работала с научно-технической, методической, нормативно-справочной, статистической и специальной экономической и математической литературой, аналитическими и обзорными материалами по избранному направлению, активно сотрудничала с коллегами из других образовательных и научно-исследовательских организаций, в том числе входящих в систему Российской академии наук, специалистами-практиками по проблематике проведенного исследования.

Соискатель отличается умением анализировать теоретические материалы и эмпирические данные, делать объективные выводы, добиваться высокой достоверности результатов и логического завершения исследуемых вопросов в виде системы сформированных по итогам анализа ключевых теоретических и методических выводов и практико-ориентированных рекомендаций. Альфира Менлигуловна за период подготовки диссертаций не только самостоятельно провела исследование, но и качественно, с соблюдением установленных правил, оформила его результаты в виде диссертации, подготовила и опубликовала достаточно значительное число научных трудов, раскрывающих полученные в диссертации результаты.

Таким образом, Кумрата Альфира Менлигуловна способна самостоятельно формулировать и разрешать сложные научно-исследовательские проблемы в области экономики, в том числе связанные с экономико-математическим моделированием сложных хозяйственных процессов и систем; по своим деловым и моральным качествам, уровню образования и знаний, научной

квалификации, практической подготовке она отвечает требованиям, предъявляемым к научным работникам и педагогическому составу. Она заслуживает, по моему мнению, присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 5.2.2. «Математические, статистические и инструментальные методы в экономике».

Научный консультант:

профессор кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», доктор экономических наук, профессор

Плотников Владимир Александрович



Е.С. Петрова
2024 г.

Плотников Владимир Александрович, доктор экономических наук (научная специальность 08.00.01 – Экономическая теория), профессор, профессор кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», 191023, С.-Петербург, наб. канала Грибоедова, 30-32, литер А. Тел.: 8 (812) 310-47-60; e-mail: dept.koet@unecon.ru.